

## ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

### Türkiye

Kasım 2023'te 47,2 olan İstanbul Sanayi Odası Türkiye İmalat PMI, Aralık'ta 47,4 olarak gerçekleşti.

Ticaret Bakanlığı'nın öncü verilerine göre Aralık ayında dış ticaret açığı yüzde 37,1 düşüşle 6,1 milyar dolar olarak kaydedildi.

Dolar/TL sınırlı yükselişi sürdürerek 29.78 seviyesi ile yeni zirvesinde güne başladı.

Tüketici Fiyatları Endeksi (TÜFE) Aralık ayında aylık %2,93 , yıllık enflasyon %64,77'e yükseldi.

Piyasa ekonomi yönetimi ve TCMB her ne kadar enflasyon ile mücadeleye odaklanmış olsa da asgari ücret gibi tahminlerin üst eşliğinde yapılan artışlar ve nispeten güçlü seyreden iç talep nedeniyle enflasyonun TCMB yıl sonu tahminini aşacağını ve TCMB'nin Şubat ayındaki enflasyon raporunda, enflasyon tahminlerini yükselteceğini düşünüyor. TCMB'nin yıl sonu enflasyon tahmini %36 seviyesinde bulunurken, TCMB piyasa katılımcıları anketi %41.2, Reuters anketi tahmini ise %42.85 seviyesinde.

TL, Eylül başından bu yana devam eden günlük sınırlı değer kayıplarını sürdürdü. Değer kaybı Aralık ayının ilk yarısında görülen tempoya kıyasla hızlanırken, Cuma gününü 29.5300'ten kapatan dolar/TL sabah 29.78 seviyesinde. Geçen yılın tamamını %36.6, Aralık ayını %2.2 kayıpla kapatan TL, Ocak ayının ilk iki işlem gününde %0.8 değer yitirdi.

### ABD

ABD Hazine Bakanlığı verilerine göre, federal hükümetinin toplam borcu ilk kez 34 trilyon dolara ulaştı.

ABD'de imalat sanayi Satınalma Yöneticileri Endeksi (PMI), Aralık'ta 48,2'den 47,9'a revize edildi.

ABD'de inşaat harcamaları, Kasım ayında yüzde 0,4 ile piyasa beklentilerinin altında artış gösterdi.

Yatırımcılar bugün yayımlanacak olan ABD Merkez Bankası'nın (Fed) son toplantısının tutanakları ve Cuma günü yayımlanacak ABD tarım dışı istihdam verilerini bekliyorlar

Hisse senetleri, ABD Hazine tahvillerinin getirilerindeki yükseliş nedeniyle de baskı altında kaldı. ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi dün kısa süreliğine de olsa iki haftadır ilk defa %4 seviyesinin üzerine çıktıktan sonra %3.9406 seviyesinden kapandı. Günlük bazda 8 baz puan yükseldi.

ABD Hazine tahvilleri Japonya'daki resmi tatil nedeniyle Asya'da nakit işlem görmedi. Vadeli ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvili fiyatları çoğunlukla yatay seyretti

### Avrupa

Almanya ve Euro Bölgesi'nde sanayi 2023'ü küçülmeyle kapattı.

## Asya

Dünya borsalarında dün başlayan satışlar Asya seansında devam ederken dolar, erken ve agresif faiz indirimi beklentilerinin yarattığı risk iştahının zayıflamasıyla kazanımlarını korudu.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi dün %1 gerilemesinin ardından bugün %1.1 geriledi. Japonya borsası bugün de resmi tatil nedeniyle kapalı kalacak. Hong Kong'un Hang Seng endeksi teknoloji hisselerindeki %1.5 düşüşle %1 geriledi.

## Dünya

Ortadoğu'da gerilim tırmanmaya devam etti. Hamas'ın ikinci en kıdemli yetkilisi Saleh al-Arouri, İsrail'in Lübnan'ın başkenti Beyrut'ta düzenlediği İHA saldırısında öldü. Olayın ardından savaşın Gazze Şeridi sınırları ötesine taşınacağı endişeleri arttı.

Dünyanın en büyük deniz taşımacılık şirketlerinden Danimarkalı Maersk ve Alman Hapag-Lloyd Husilerin saldırılarını sürdürdükleri Kızıldeniz'i gemi rotalarından tekrar çıkardıklarını açıkladılar.

Apple'ın hisseleri Barclays'in hisseleri için tavsiyesini talep tarafındaki endişeleri gerekçe göstererek düşürmesinin ardından %3 gerileyerek yedi haftanın dip seviyesine indi.

## PARİTELER

### ➤ USD/TL

DolarTL'de 29.00 seviyesi üzerinde pozitif hareketine devam ediyor. Hem küreselde hem de iç tarafta haber akışı oldukça yoğun . CDS tarafında ise 300 seviyesinin aşağısında seyir devam ediyor. Türkiye'nin hem risk algısında hem de uygun maliyetli borçlanması açısından bu düşüş oldukça olumlu. DolarTL'de orta ve uzun vadede ana yön yukarı olmaya devam ediyor.

**Teknik Analiz:** USD/TRY yatay eğilimli yükseliş hareketini sürdürüyor. Yukarı 29.80 seviyesine doğru yükseliş eğiliminin sürmesini bekliyoruz . DolarTL'de 29,75 seviyesi destek olmayı sürdürüyor.

**Destekler: 29,50/29,30**

**Dirençler: 29,80/29,90/30**



### ➤ EUR/TL

Jeopolitik tansiyonun yükselmesi, Fed'in faiz indirim konusunda acele atmeyeceği beklentisi ve ABD 10 yıllık tahvil faizlerinin gün içinde tekrardan %4,0 seviyesinin üzerini test etmesi paritedeki aşağı yönlü harekette etkili oldu. Buna karşın ABD üretim PMI verisinin piyasa beklentilerinin ve bir önceki verinin altında gelmesi ise pariteyi destekleyen bir gelişme olarak karşımıza çıktı. Bugün FOMC toplantı tutanakları, JOLTS ve PMI verisi takip ediliyor olacak. Verilerin beklentinin üzerinde ekonomik soğumaya işaret etmesi ve FOMC tutanaklarından gelebilecek güvercin tondaki mesajlar paritede tepki alımlarını destekleyebilir.

**Teknik Analiz:** EUR/TL'de 32,60 seviyesi pivot seviye olarak göze çarpıyor. Kur son 5 işlem gününde bu seviye etrafında hareket etmeye devam ediyor. 32,60 seviyesi üzerinde 32,75 , altında ise 32,30 seviyelerini direnç ve destek seviyeler olarak takip ediyoruz.

**Destekler: 32,60/32,30**

**Dirençler:32,75/33**



### ➤ GBP/TL

GBP tarafında yeni yılın ilk haftasında çok önemli veri akışı bulunmuyor. Perşembe günü açıklanacak olan İngiltere Aralık yı PMI verileri dışında ABD tarafında açıklanacak olan verilerin GBP üzerindeki etkileri takip edilecek.

**Teknik Analiz:** GBP/TL yeni yıl öncesi geldiği 37,50 seviyesinin üzerinde kalmaya devam ediyor. Kur dün ABD merkez bankasının faiz indirim beklentilerinin düşmesi ile birlikte 1,28 seviyelerinden 1,2620 seviyelerine kadar gerileyen GBP/USD paritesinin etkisi ile 37,50 seviyesine kadar gerilese de , hem GBP/USD paritesindeki tepki alımları hem de USD/TL'nin yukarı yönlü seyrinin devam etmesinin etkisi ile 37,70 seviyesinin hemen altında dengelendi. Kurda 37,70 seviyesi üzerinde 37,80 , altında ise 37,50 seviyelerini takip ediyoruz.

**Destekler:37,50/37**

**Dirençler: 37,80/38**



### ➤ ALTIN

Dün dolar endeksi ve ABD tahvil faizlerinde yükselişler olmasına karşın ons altının güçlü duruşunu önemli buluyoruz. Teknik olarak 2070 seviyesi ve üzerinde kapanışlar gerçekleştirilmesi yukarı yönlü hareketliliği hızlandırabilir. 2024 yılında faiz indirim sürecine girme olasılığı ons altının gücünü korumasına neden oluyor. Bugün FOMC toplantı tutanakları ve ABD ISM İmalat PMI verisi takip edilecek.

**Teknik Analiz:** Ons altın 2070 seviyesinin üzerinde kaldıkça yüksekiş eğilimini koruyabilir. 2070 seviyesinden alımlar hız kazandığı takdirde 2080 seviyesine doğru yükseliş denemeleri izleyebiliriz. Buna karşın olası satış baskısında 2050 ve 2040 seviyeleri destek seviyeleri olarak takip edilebilir.

**Destekler:2050/2015**

**Dirençler:2080/2090**



### ➤ PETROL

Petrol fiyatlarında baskı hakim. Brent Petrol güne 75,90 seviyesinden başlarken, ham petrol güne 70,39 seviyesinden başladı. Petrol fiyatları, faiz indirim beklentilerinin azalması ve Kızıldeniz'deki gerilimin arzu olumsuz etkileyeceğı yönündeki endişelerin azalmasıyla baskılanıyor. Dolar Endeksindeki yükseliş Petrol'de geri çekilmelere neden oluyor. Dün ABD İmalat PMI Verisi takip edildi.

PMI Verisi 47,9 seviyesinde gelerek beklentilerin 0,3 puan altında kaldı. Bugün ADP Tarım Dışı İstihdam verisi piyasa tarafından takip ediliyor olacak.



### 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 292.520 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
09:00	TRY	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Ara)	65,10%	61,98%
09:00	TRY	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Ara)	3,13%	3,28%
18:00	USD	ISM İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Ara)	47,1	46,7
18:00	USD	İş İmkanları ve Personel Değişim Oranı (JOLTS)	8,850M	8,733M
22:00	USD	Federal Açık Piyasa Komitesi (FOMC) Toplantı Tutanakları		

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

### **Disclaimer**

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; ~~their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors.~~ Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

### **Yasal Uyarı**

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.**  
**Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Dilek Kemancıoğlu (Müdür)** **☎TEL: 2274671**

**Melih Bulak (Müdür Yardımcısı)** **☎TEL: 2280333 (Dahili-206)**

**Zuhal Barçın (Yetkili)** **☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**

**Münüre Önöz (Memur)** **☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**